

От автора:

– В моей книге очерков ВОСТОРГ и ГОРЕЧЬ (издательство – Москва, ЗАО «СВР – Медиапроекты», 2011) опубликовано эссе «Плач по товарищу Сталину», в основе которого подлинные события и люди. Светлана Венедиктовна Аронова, в моё время – Света Георгобиани – на фото в газете третья слева («НОВОЕ ВРЕМЯ», с. Черниговка, Приморского края).

И ещё, трагическое событие, произошедшее много лет назад с её отцом Венедиктом Тарасовичем Георгобиани, легло в основу моей художественной повести о школьной любви – «Смеющийся пупсик». Повесть много раз издавалась в России, а так же переведена на японский и китайский языки – издана в Токио и Пекине.

Большое спасибо всем, кто оберегает нашу историческую память.

25.07.2016

КРЫМ, пгт Черноморское.

«Спасибо за то, что сохраняете память о лётчиках»

Накануне Дня Победы в Черниговку приехала гостья из Москвы – Светлана Венедиктовна Аронова, дочь Георгобиани Венедикта Тарасовича – участника Великой Отечественной войны, подполковника, летчика, погибшего в апреле 1954 года в авиакатастрофе на черниговском аэродроме. Разыскать дочь летчика Георгобиани удалось благодаря огромной поисковой работе, которую успешно проводит председатель местного отделения Союза пенсионеров Нина Михайловна Любарец.



Светлана Венедиктовна с родственниками и черниговцами в рядах «Бессмертного полка» 9 мая

В Черниговку Светлана Венедиктовна приехала с родственниками – двоюродным братом и двоюродным племянником. И была приятно удивлена гостеприимностью и добросердечностью наших земляков. Гостья из Москвы 8 мая приняла участие в шествии со свечами и 9 мая с портретом отца прошла по улицам Черниговки в рядах «Бессмертного полка».

– Впечатления незабываемые, всё так душевно, трогательно, до слёз. Какие люди в Черниговке добрые, заботли-

вые, – с восхищением поделилась Светлана Венедиктовна.

В день приезда московской гостьи в малом зале администрации Черниговского района состоялась встреча, на которой собрались активисты местного отделения Союза пенсионеров, представители администрации Черниговского района, управления Пенсионного фонда РФ по Черниговскому району и средств массовой информации. Светлана Венедиктовна рассказала о своих родителях, о том, как сложилась ее судьба.

Георгобиани Венедикт Тарасович в годы Великой Отечественной войны храбро сражался с врагом, был награжден орденами и медалями. Когда началась Великая Отечественная война, Светлане Венедиктовне было три месяца. Из рассказов мамы она знает, как долго и трудно молодая женщина с малюткой-дочкой добиралась в Ивановскую область к родным: и пешком, и на поездах. На одной из железнодорожных станций фашисты стали бомбить состав, люди бросились враспынную, мама Светланы Венедиктовны схватила дочку, бежала вместе со всеми и только спустя какое-то время обнаружила, что держит крошку вверх ногами.

Воину они с мамой пережили в Ивановской области и на родине отца в Грузии. Там Светлана научилась бойко говорить по-грузински и ни слова не знала по-русски. Так что когда после Победы отец забрал их на Украину, к месту службы, девочка училась говорить по-русски. В конце 1953 года семья Георгобиани приехала по месту службы главы семьи в Черниговку. А 8 апреля 1954 года днем произошла авиакатастрофа, в которой погибли отец Светланы и еще два летчика. Светлана Венедиктовна отчетливо помнит черный столб дыма – учебные классы тогда размещались в солдатской казарме на территории гарнизона, недалеко от взлетной полосы, потому школьники видели всё воочию.

На просьбу рассказать об отце Светлана Венедиктовна улыбнулась.

– Папа мой прошел всю войну, он был человек несколько



Семья Георгобиани в 50-е годы

суровый, но очень любящий. Любимый папа, – голос Светланы Венедиктовны дрогнул, но женщина быстро справилась с нахлынувшими эмоциями и продолжила: – Я хочу сказать огромное спасибо вам за то, что сохраняете память о погибших лётчиках, ухаживаете за захоронениями, разыскиваете родных. Вы делаете великое дело. Низкий вам поклон!

Судьба Светланы Венедиктовны тоже связана с авиацией – она работала в авиаотряде бортпроводников-переводчиков, много лет летала за границу, потом обучала бортпроводников. Связь с коллегами не теряет и сегодня, периодически они встречаются в клубе «Экипаж». Участники клуба также передали свое восхищение поисковой работой, которую проводят Нина Михайловна Любарец и ее соратники из местного отделения Союза пенсионеров.

Конечно же, женщинам – активистам местного отделения

Союза пенсионеров было приятно слышать добрые слова. Нина Михайловна Любарец отметила, что поисковую работу она и ее коллеги проводят ради сохранения памяти.

– Нам удалось разыскать многих родственников погибших летчиков – их жен, детей, внуков, племянников. Установлена стела с именами погибших летчиков, памятник, продолжается работа по восстановлению фамилий на безымянных захоронениях военнослужащих. Это надо нам, это надо нашим потомкам, – поделилась Н.М. Любарец.

Да, Нина Михайловна права – как мы относимся к сохранению памяти о наших предках, так будут относиться к этому и наши потомки.

Галина ПАВЛЕНКО.

Фото автора и из архива семьи ГЕОРГОБИАНИ